



2015年1月6日，克里夫蘭詩人劉天擎先生的公子劉雲平在華盛頓正式宣誓就職，劉雲平進入國會後將在聯邦高層級進行工作，他將放眼全美，甚至全世界，全美華人都可以通過他表達心聲，因此意義重大。劉雲平在2014年11月美國中期選舉中，以55%的得票率成功擊敗對手，成為繼趙美心、孟昭文之後第三位華裔衆議員，他也是第一位當選國會議員的華裔新移民。

宣誓就職後，劉雲平表示自己很榮幸競選成功，這次競選成功離不開各界華人朋友以及太太還有父母兄弟的大力支持。劉雲平說：“未來在他上任期間，他將致力於促進國會朝着多元化方向發展，推進少數族裔的利益。他將在增加就業、通過移民改革法案等方面與其他議員合作，更好服務選區民眾。

早年，三歲的劉雲平隨父母從台灣移民來美，他在一個普通移民家庭中經歷了所有新移民的生存之路，從小劉雲平就非常聽話，懂得尊敬老人幫助父母。全家來美國的時候沒有錢，靠在跳蚤市場做生意謀生，後來做得好了才在商場里開了幾家高級禮品店。父母的勤奮刻苦給劉雲平留下深刻的印象，他在高中就立志要從政，想通過自己的努力改變社會上的一些事情。這也許是血緣基因的原因，劉雲平的爺爺在台灣是一位誠信實得到人民尊敬的警察局長。今天劉雲平能成為美國民主黨籍聯邦眾議院議員，這是國家給他的機會，他會回饋國家和社會。

2014年9月4日，克里夫蘭詩人劉天擎和夫人邱繼聰來看望並宴請他們在此的朋友，同時為他們的兒子拉贊助，因為兒子競選要二百萬美元的競選費用。在美國想要參政需要自己從頭到尾的參與、贊助費用、選票以及所有的事物都要自己親自出馬，做政治人物不容易。那次劉天擎夫婦來克里夫蘭，我答應只要他們兒子劉雲平競選成功，我一定到華盛頓DC去祝賀他正式宣誓就職，去分享他們的也是華人的喜悅。

2015年1月6日早晨五點，我離開開車去Canton機場，前往華盛頓DC參加劉雲平的宣誓典禮活動，在華盛頓DC會見了劉天擎全家三代人。在那里，到場的有劉雲平在加州的團隊以及現在在華盛頓DC和他一起工作的團隊，我們一起同慶了劉雲平的當選，晚宴上大家一起舉杯祝賀劉雲平擁有一舉榮耀，分享他成功的喜悅。晚宴後劉天擎夫婦和我，我們三人從9點一直海闊天空聊天凌晨2點，大家還有說不完的話，劉天擎詩人再三表示他想念克里夫蘭的朋友，我們都還記得2013年劉天擎夫婦離開克里夫蘭的情景，他說：雖帶不走克城的風采，但能帶走友情的精彩。

今晚是劉雲平正式宣誓就職，當父母的此刻心情是什么？我的第一個問題，母親說：過去劉雲平我還可以在電話里與他聊天，現在我們已經沒有時間講電話。父親說：過去他是我們的兒子，現在是大家的。我對劉天擎夫婦說：我探訪您們的孩子劉雲平大兒子劉明德，他對我說：父親雖然很忙但他十分關心我們，只要他有時間他就陪我們玩，我為有這樣的父親十分驕傲，我今天看我父親宣誓我太高興了，唯一我的父親沒有時間陪我的媽媽。小小年紀的劉明德健談自信快樂，我可以感受到他們這一家人的和諧與溫暖，我還告訴劉天擎夫婦，當我把這話告訴給劉雲平當律師的太太詹碧琪的時候，看到了詹碧琪眼里閃着淚花，詹碧琪一定欣賞他們有這麼懂事的兒子。

詹碧琪是一位對先生百分之百鼓勵支持的太太，每一次見她總是給人一個正能量的微笑，在餐桌上她對我說了，今天如同劉雲平生了一個“baby”，這次競選如同懷孕，整整一年養育，今天開花結果。看着他們一家人其樂融融和和睦樂，那一刻我也參與了，我們一起留影，詹碧琪用中文致伊利華報讀者，當我提到劉雲平的兒子叫劉明道劉明德時，劉天擎詩人自豪地說：這是我給起的名字，人最重要就是道德。



## 再訪華盛頓 DC 的感悟

沒有十全十美，人也難做到盡善盡美。不要去求事事如意，只有求無愧我心。找到心靈里的自我，那麼簡單快樂的生活離開你遠。2015年1月6日一場大雪讓享受到了快樂的味道，同時我也明白了人生的智慧就是從修行中得來的路，在腳下，只能一步一步走出來，人生需要寫一頁翻一頁，真實與你相伴，活着就會踏實。

這次去華盛頓DC參加劉天擎夫婦的公子劉雲平正式宣誓就職，第二天我找到伊利華報與環球華人服務公司的合作夥伴美國金華旅行社，總經理MBA博士的旅行社老闆歐陽朝先生與秘書到酒店來接我，他們十分客氣地帶我去了離白宮最近的中國城吃飯，他們選了一家裝修豪華精緻的餐廳，因為我過去那家飯店，我說我很想吃稀飯，我看到邊上有一家小店，我們就去了。那家店饭菜味道還真不錯，不過當我到廁所一看，心里有一點不爽。這是離開白宮最近的，唯一有中國城門的中國城，因為現在華人基本都已經搬到馬里蘭等其他學區好的城市了。我想華人對政治環境不在意吧。

這個有中國城門的中國城我在2009年代表世界孫中山基金會為慶祝百年辛亥革命來過二次。

2015年1月7日也許是大雪，讓整條街冷清，歐陽先生說了，這裏基本都是美國的餐廳與企業了，這裏華人只有5000人。這個城門是由當年北京市長陳希同來剪綵的，

現在華盛頓DC市長與陳希同的命運一樣，都在監獄里。這真是歲月蹉跎，時光荏苒，人總是對身邊的人或事物無法割捨，看着華盛頓的中國城門，想着餐廳的廁所，那一刻我的感受是無奈和遺憾。

我有一位從中國到加拿大來了30年的華人朋友，她對我說：記憶中過去許多中國餐廳都是用這樣的桶放在廁所里，她還表示這是環保，我說這不是對

錯問題，只是時代不同了，我們30多年前在中國穿的是白襯衣藍褲子，今天中國的變化，時間不是讓我們去遺忘什麼，時間給我們空間去學習去體驗，這家飯店在美國首都，而我在吃飯的時候也看到許多不同膚色的客人，從經濟角度來說購買一只垃圾桶真的不需要多少錢，那是一個飯店的形象，我還記得有人說過，看一個飯店只要看它的廁所。

金華旅行社老闆按照我的建議把我放在歷史博物館門口，我感謝與道別歐陽朝後，一人在5個小時觀賞了歷史博物館自然博物館和藝術博物館，我還看了一場3D的電影，這個華盛頓DC之



2011年浦瑛去華盛頓出席辛亥革命紀念活動

我們三人聊家庭和對孩子的教育方式：我分享了自己十多年來做報紙如同上社會大學，我體會教育就是遠離惡惡，人要真誠，人不只是一世給我們帶來的福報，人是生生世世累積的一個人，如果只顧自己自私的話，很可能，人只對他人好才是對自己好，世界上什麼樣的課程都是經典，唯一沒有的課程，就是如何當好父母，書本教育的都不全面，有一點很重要，就是父母的言行，父母周圍是什麼樣的朋友，因為人沒有一個固定的情感與公式，重要看本人的造化。

劉天擎夫婦表示，他們兩人的教育子女的方式，各有不同，劉先生是比較傳統的中式教育理念，要求比較嚴格；而太太則是慈母式的教育，以愛的教育為主，他們說了早期正在上初中的劉雲平有一次在幫助父母除草後，和父母交談，隔壁的同學幫助家里做事都可以有零花錢收入的，我們家里是否也可以這樣？媽媽就告訴他，一種方式就是當地家庭較為流行的幫家里做事賺取零花錢，另一種就是我們華人家庭的方式，每個人都有為家庭工作的義務，家庭也為每位成員的需求提供支持和保障。你可以自己選擇一種方式。劉雲平在考慮後告訴媽媽，他還是選擇華人家庭的方式。

劉太太還認為，多多提醒孩子：“Do you best”，很重要，讓孩子心靈里樹立一個高要求，劉雲平在高中時因為成績和表現優異，獲得了美國空軍的大學獎學金，在體檢時發現視力不好，空軍表示不符合錄取要求，但承諾的獎學金繼續有效。劉雲平則自己主動和空軍聯絡，表達自己熱愛美國和熱愛空軍的真切之心，最後竟然感動了空軍，又獲得了服役空軍的機會。還有要培養孩子的慈悲心，他們自身工作很忙，一年365天，天天開店，只有自身的言傳身教是最能影響孩子。讓孩子學會善良和孝順非常重要，劉雲平大學畢業後每月都給奶奶寄零花錢，直到奶奶去世。之後又一直給外婆寄零花錢，家庭教育培養了劉雲平的努力進取、誠實、謙和、沉穩。現在他競選成功，未來將會有更多的壓力和挑戰，做父母只要祝福孩子就好。

劉天擎先生1970年來克里夫蘭，在克里夫蘭州大學拿到法學碩士，劉太太在1973年帶了兒子小平來跟天擎團聚，就這樣開始了四十多年的克里夫蘭生活。劉天擎畢業後在辦公室做了兩年，想想這不是他一輩子要做的事，他就想自己創業，那時候正好是尼克遜總統訪問中國之後，美國人對中國很好奇，喜歡東方禮品，夫婦從頭開始學習做起了東方禮品生意，直到2013年他們離開克里夫蘭搬到加州與兒子一起享受親情。

劉詩人十分鐘情讓我一定要把他想念朋友的心情帶到克里夫蘭，他說：人生自古傷別離，我們在克城40多年，離開克城，離開我們這麼多愛護我們的好朋友，心真的捨不得。我對劉天擎夫婦表示：人生時而會無奈但又要去接受，人的一生中，再好的東西都有失去的一天，再深的記憶也有淡忘的一天，該干的要干，該退的要退，如同您兒子對您們說得那樣：退休就是不再和錢打交道了。

那一個晚上我們聊到凌晨，我們談宗教人生和命運。一個人有宗教信仰是找到精神支柱，一個人對人生的追求各不相同，只求自己擁有簡單平安生活。命運是一個人生生世世積累的，如同劉雲平在高中畢業時，他就有願望：將來要當美國聯邦議員。今天他夢想成真，但我們回想他從政的路上，當他在選擇市議員的時候，他沒有選上，被選上的那位市議員突然病故，讓候補的劉雲平當選了。做了十年的市議員，他又去競選眾議院，他還是沒有選上，而選上的人又往生了，劉雲平得到第二次機會，這是命運。又因為劉雲平的願望，勤奮向上，一個中國人在美國從，非常難，他只有付出與貢獻。這里再次祝賀劉雲平，他的付出與貢獻華人一定記得。



旅讓我體驗了安靜快樂與享受。因為工作的關係，我是每到一站見人開會，談事吃飯，難得自己一個人有這麼富有的空間，參觀世界一流的而且免費的博物館，這是享受人生。

在博物館里我對我自己說：人生最遺憾的莫過于：輕易地放棄了不該放棄的，固執地堅持了不該堅持的，人一生想的多了實在是太累了，2015年，一定要多給自己一點空間，常與智慧者交往，多與閑與雅人相會，樂與親人分享。